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Türkiye 

ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerinin çoğunu 90 gün boyunca askıya aldığını 
açıklamasına rağmen küresel piyasalarda resesyon endişesi devam ederken, kur 38 etrafında 
dar bantta dalgalanıyor. 

Resesyon korkularını artıran ve ABD varlıklarına yatırımcı güvenini sarsan gümrük vergilerinin 

devreye alındığı haftanın sonunda küresel borsalar keskin gerilerken; dolar kayıplarını artırdı, 

tahvil piyasalarında sert satışlar devam etti. 

Gümrük vergilerinin etkisiyle oluşan endişeler yatırımcıların güvenli liman olarak görülen 

varlıklara yönelmesine yol açtı, İsveç frankı dolar karşısında on yılın zirvesine yükseldi. 

Trump'ın dün gümrük vergilerinin çoğunu 90 gün boyunca askıya aldığını açıklaması küresel 

piyasalarda son dönemde yaşanan satış baskısını terse çevirmişti ancak bu kalıcı olmadı. 

Bazı ülkelere olan gümrük vergilerini askıya alan Trump, Çin üzerindeki baskıyı ise artırdı ve 

ülkeden ithal edilen ürünlere uygulanan gümrük vergisini %125'e yükselteceğini açıkladı. 

Çin ise ABD'ye karşılık vererek ülkenin ürünlerine yönelik ek vergileri %84'e yükseltti ve çoğu 

savunma sektöründen olmak üzere 18 ABD'li şirkete kısıtlama getirdi. 

ABD'nin ülke bazlı ek gümrük vergisi istediği ülkeler arasında Türkiye yer almadı. 

Küresel resesyon endişesi ayrıca emtia fiyatlarında da sert düşüşlere neden oldu. Brent petrol 

bu sabah 64 doların altında işlem görüyor. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek petrol fiyatlarında yaşanan düşüşün kalıcı olması 

halinde yıl sonu enflasyon ve cari açık/GSYH oranının aşağı geleceğini söyledi. Şimşek 

Reuters'ın sorusuna, petrol fiyatlarındaki düşüşün kalıcı olması halinde yıl sonunda 

enflasyonun "hedefin 1 ile 1.6 puan aşağısında" kalabileceği ve cari açığın gayrı safi yurtiçi 

hasılaya (GSYH) oranının "%1.5'in altına inebileceği" yanıtını verdi. 

TL cinsi yatırım araçlarındaki İmamoğlu tutuklanması sürecinde ve ardından ticaret 

savaşlarıyla yaşanan satış baskısı Merkez Bankası'nın 40 milyar dolar civarında döviz satışı, 

400 baz puan sıkılaştırması ve son olarak 120 milyar lirayı aşan tahvil alımının ardından 

yavaşladı. 

Bilanço verilerine göre, TCMB'nin dört günde 28 milyar dolara ulaşan döviz satışı sonra son 3 

hafta itibarıyla bakıldığında net döviz pozisyonunda 42 milyar dolar düşüşe neden oldu. 

Bugün iç gündemde Nisan ayı piyasa katılımcıları anketi sonuçları takip edilecek. Ayrıca 

Tutuklu İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun yargılandığı dava da bugün Silivri'de 

gerçekleştirilecek.  
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Bugün ayrıca Antalya Diploması Forumu da başlayacak. "İki Devletli Çözüm ve Orta Doğu'da 

Kalıcı Barış" temasıyla gerçekleştirilek forumda Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek 

"Korumacılık: Küreselleşmenin sonu mu geliyor?" konulu panelde konuşacak. 

Dünya 

Resesyon korkularını artıran ve ABD varlıklarına yatırımcı güvenini sarsan gümrük vergilerinin 
devreye alındığı haftanın sonunda küresel borsalar keskin gerilerken, dolar kayıplarını artırdı, 
tahvil piyasalarında sert satışlar devam etti. 

Gümrük vergilerinin etkisiyle oluşan endişeler yatırımcıların güvenli liman olarak görülen 

varlıklara yönelmesine yol açtı, İsveç frankı dolar karşısında on yılın zirvesine yükseldi. 

ABD Hazine tahvillerindeki satışlar ise Asya işlemlerinde hız kazandı. ABD'nin 10 yıllık Hazine 

tahvillerinin getirisi hafta başından bu yana 40 baz puan artışla %4.475 seviyesine yükseldi. 

LSEG verilerine göre, bu 2001'den bu yana kaydedilen en büyük artış. 

ABD'nin 30 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.90'a yükseldi ve LSEG verilerine göre 

1982'den bu yana görülen en büyük haftalık kazanımı kaydetmeye hazırlanıyor. 

Dünyanın birçok yerinde analistler ve yatırımcılar bu hafta Hazine tahvillerinde görülen 

satışlar ve dolardaki zayıflamanın, dünyanın en büyük ekonomisi olan ABD'ye olan güvenin 

sarsıldığını kanıtladığını söyledi.  

Japonya'nın Nikkei endeksi %4.15 düşüş kaydederken Güney Kore'nin KOSPI endeksi %0.83 

düştü. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi ise %0.57 ile hafif 

yükseldi. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.10 gerilerken Hong Kong'un Hang Seng 

endeksi %0.38 düştü. 

 
USD/TL 
Yurt içerisinde sanayi üretim endeksi şubat ayında aylık yüzde 1,6 oranında, yıllık ise yüzde 1,9 
oranında azaldı. TCMB brüt rezervleri geçen hafta 156,5 milyar dolardan 154,3 milyar dolara 
gerilerken, kur korumalı mevduat toplamı ise 14,1 milyar TL düşüşle 744 milyar TL’ye geriledi. 
ABD tarafında tüketici enflasyonu mart ayında yüzde 0,1 oranında sürpriz bir gerileme 
kaydederken, yıllık tüketici enflasyonu ise yüzde 2,8’den yüzde 2,4’e geriledi. Verilerin 
fiyatlamalara etkisi sınırlı kalırken, dolar endeksinde değer kaybı dün ve bu sabah devam ediyor. 
Yurt içerisinde gelişmeler ve 17 Nisan’daki TCMB faiz kararı ana gündem. ABD tarafında ise 
ticaret savaşlarının yarattığı türbülans piyasalarda volatiliteyi artırıyor. Dolar/TL, bu sabah saat 
08:10 itibariyle 38,07’li seviyelerde hafif yükseliş eğiliminde seyrediyor. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,00  seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 
37,40 ve 37,03 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 
Destekler: 37,40/37,03 
Dirençler: 37,98/38,41/38,81 



 
 

 

 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesinde tarife savaşlarının etkisiyle değer artışı sürüyor. Dolarda yaşanan bu 
güç kaybının pariteye olumlu etki ettiğini söylemek mümkün. Konu hakkında Avrupa Merkez 
Bankası (AMB) üyesi ve Fransa Merkez Bankası Başkanı François Villeroy de Galhau ise, ABD 
Başkanı Donald Trump'ın izlediği politikaların dolara olan güveni zayıflattığını söyledi. 
Villeroy, “ABD politikasında onlarca yıldır süregelen temel unsur, doların merkezi rolüne olan 
bağlılıktır. Trump yönetiminin de bu görüşü benimsediğine inanıyorum, ancak bunu 
uygulama biçimleri son derece tutarsız. Son günlerde ve haftalarda yaşananlar, ABD para 
birimine olan güvenin zedelenmesine neden oluyor” dedi. Öte yandan AB, ABD'nin çelik ve 
alüminyum ithalatına yönelik tarifelerine karşı hazırladığı tedbirleri 90 gün için askıya 
alacağını duyurdu. Bu dönemde tarife savaşları takip edilmeye devam edilecek. Verilerin 
ikinci planda kaldığını söylemek mümkün ancak bugün gelecek olan ABD ÜFE verileri 
yakından takip edilebilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,01 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 42,54 ve 41,90 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 43,37 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,54/41,90 
Dirençler: 43,01/43,37 
 

 
 
 
 
 



GBP/TL 
ABD Doları'nın hem küresel hem de ABD ekonomilerine ilişkin devam eden endişeler arasında 

değer kaybetmesiyle parite güçlenmeye devam ediyor. Mart ayı ABD Tüketici Fiyat Endeksi 

(TÜFE), yıllık enflasyonun Şubat ayındaki %2,8'den düşerek %2,4'e gerilediğini ve %2,6'lık 

beklentilerin altında kaldığını gösterdi. Değişken gıda ve enerji fiyatlarını hariç tutan çekirdek 

TÜFE, %3,1'den düşerek %3,0 tahminini kaçırdı ve %2,8 arttı. Aylık bazda, ana TÜFE %0,1 

düşerken, çekirdek TÜFE %0,1 arttı. ABD Başkanı Donald Trump, çoğu ABD ticaret ortağı için 

yeni tarife artışlarına 90 günlük bir ara verdiğini duyurdu. Çin'e uygulanan tarifeler hala 

artırılmış olsa da, ticaret gerginliklerinin daha geniş çapta hafifletilmesi küresel ekonomik 

korkuları yatıştırmaya, piyasa duyarlılığını iyileştirmeye ve riske duyarlı İngiliz Sterlini'ni 

desteklemeye yardımcı oldu. Risk iştahının artmasıyla birlikte, tüccarlar İngiltere Merkez 

Bankası'nın (BoE) agresif faiz indirimlerine yönelik beklentilerini azalttı. Piyasalar artık yıl 

sonuna kadar üç çeyrek puanlık indirimler bekliyor ve bu, BoE'nin kademeli, üç aylık bir 

gevşeme döngüsüne yönelik önceki rehberliğiyle uyumlu. Mayıs ayında bir faiz indirimi 

oldukça olası ve Ağustos ve Kasım aylarında ek hamleler bekleniyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 49,38 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,51  ve 47,87  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 50,29 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 48,51/47,87 

Dirençler: 49,38/50,29 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları zayıf dolar ve güvenli varlıklara talebi artıran ticaret savaşlarının desteğiyle 

tarihte ilk kez onz başına 3,200 doları aştı.Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 3,219.84 

dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %0.69 yükselerek 3,196.51 dolar seviyesinde işlem 

gördü. Haftalık bazda ise %6 yükseldi. ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %1.9 artışla 3,237.50 

dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

 
 

 

 

PETROL 

ABD ile Çin arasında devam eden ve ekonomik büyümeyi yavaşlatan ticaret savaşının petrol 
tüketimini azaltacağı kaygılarıyla petrol fiyatları art arda ikinci haftayı da ekside kapamaya 
hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.87 yükselerek 63.88 dolar 
seviyesinde işlem gördü. Haftalık bazda ise %4 gerilemeye hazırlanıyor.ABD hafif ham petrolü 
%0.93 yükselerek 60.63 dolar seviyesinde işlem gördü ancak haftalık bazda ise %3.8 
gerilemeye hazırlanıyor. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

9:00 GBP GSYİH (Aylık) (Şub )  0,1%  0,0% 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
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ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
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içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
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9:00 GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (Şub ) 0,9% 1,2% 

9:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Mar) 0,3% 0,4% 

9:00 EUR Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Mar) 2,2% 2,3% 

10:00 TRY Türkiye Perakende Satışları (Aylık) (Şub ) 1,1% 2,0% 

10:00 TRY Türkiye Perakende Satışları (Yıllık) (Şub ) 12,2% 12,5% 

15:30 USD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Mar) 0,2% 0,0% 

15:30 USD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Yıllık) (Mar) 3,3% 3,2% 


